

Akademický senát. Husitská teologická fakulta University Karlovy v Praze.

Pacovská 350/4, P.O. Box 56, 140 21 Praha 4 – Krč

Zápis ze řádného zasedání dne 15. února 2010.

Přítomni: Prof. PhDr. Anna Hogenová, CSc., Mgr. Cecílie Ramazanová, PhDr. Marina Luptáková, ThDr. Jaroslav Hrdlička, Alexander Bellu, Doc. PhDr. Zdeněk Vojtíšek, Th.D., Martin Prokeš, Martin Holý, bc. Jiří Flam

Omluveni: D. Biernot, Th.D.

Hosté: Prof. J.B. Lášek, dr. L. Ládek, doc. Vogel

- 1) AS HTF UK přijal omluvu D. Biernota Th.D. a tichým souhlasem schválil program zasedání.
- 2) AS HTF UK schválil zápis ze svého zasedání, jež se konalo dne 7.12. 2009 v poměru hlasů 8-0-1 (1 se zdržel pro nepřítomnost dne 7.12.).
- 3) AS HTF UK schválil zápis ze svého zasedání, jež se konalo dne 11.1.2010 v poměru hlasů 9-0-0.
- 4) Pan děkan informoval senát o vývoji dění na fakultě. Sdělil, že se připravuje nová karolínka, do tisku jde řada nových publikací a fakulta zažije kulturní událost v podobě setkání s významnou osobností; zatím není jisté, která osobnost to bude, ale snad pan varhaník Tůma. Dále senát informoval, že fakulta usiluje o získání nového výzkumného záměru, neboť ten stávající za rok končí. Senátor Prokeš se ptal na vývoj řešení problému na katedře religionistiky. Pan děkan odpověděl, že na řešení se zatím pracuje, ale zatím nic definitivně rozhodnuto není. Nejprve však hodlá provést sám všechna patřičná rozhodnutí, a až poté o tom informovat senát. Závěrem pan děkan poděkoval za vynikající diskusi na půdě akademického senátu.
- 5) Tajemník fakulty dr. Ládek informoval o hospodářském vývoji fakulty. Zmínil možnost vytvoření nové metodiky, která by vedla ke změnám v platových poměrech zaměstnanců – někteří zaměstnanci pro fakultu pracují více a mělo by se jim to projevit na platech. Na otázku senátora Flama, proč se v rozpočtu neprojeví předpokládané úspory v energiích vyplývající ze zateplení budovy, ačkoli o měsíc a dva měsíce dříve byly předpokládány, pan tajemník nemohl odpovědět zcela uspokojivě, neboť připravuje novou metodiku.
- 6) Senátor Holý se zeptal děkana fakulty na rentabilitu oboru pravoslaví z hlediska jeho poměru počtu studentů a profesorů. Vyslovil názor, že pokud na pedagogii připadá několikrát méně studentů než na jiných oborech, bylo by vhodné tuto skutečnost ošetřit na výdajové stránce fakulty, např. méně častým vypisováním jednotlivých kurzů s velmi nízkou návštěvností, což by vedlo k úsporám, takže by zbývalo i na jiné, nyní rušené (avšak více navštěvované) kurzy. Během pronášení své otázky byl několikrát přerušován (více lidmi – situace byla v tu chvíli vypjatá a poněkud nepřehledná) a obviňován z toho, že chce zrušit obor pravoslaví, přestože několikrát odpověděl, že o rušení oboru mu v žádném případě nejde, neboť uvažuje jen o vhodné volených úsporách. Pan děkan poté odpověděl senátoru Holému, že nelze uvažovat o omezování oboru pravoslavné teologie na HTF, neboť tento obor existuje na HTF ze zákona. Dále seznámil senátora Prokeše s existencí tzv. vázaných míst. Dále vyvrátil pochyby o uznávání oboru pravoslaví ze strany pravoslavné církve s tím, že naopak na

její žádost začíná v příštím roce studovat pravoslaví nových 40 studentů. Proto i úvahy o rentabilitě tohoto oboru nejsou již z hlediska očekávání těchto studentů zcela na místě. Senátor Holý se dále zeptal na možnost vytvoření kombinované formy studia oboru pravoslaví, což otevřelo diskusi o perspektivě zavést velmi žádanou kombinovanou formu studia i na jiných oborech, což je forma studia zavedená velmi dobře např. na TF JU, kde existuje kombinovaná forma studia i u studijního programu Humanistika i u oborů sociální práce ap. Pan děkan odpověděl, že akreditační komise uděluje kombinovanou formu studia jen v případě existence prezenční formy, a po splnění velmi náročných kritérií, která jsou vázána na dlouhé časové lhůty, které naše nové akreditované obory nejsou schopny zatím naplnit.

- 7) Doc. Vojtíšek informoval senát o konání konference Duchovní život ve svobodné společnosti – dvacet let náboženské svobody u nás, a to ve dnech 10. a 11. března. Vzhledem k účasti mnoha církví a náboženských společností, a mnoha významných religionistů, z hlediska svého významu zaslouží jistě tato konference mimořádné pozornosti.
- 8) Dr. Hrdlička podal zprávu z ustavujícího zasedání AS UK a informoval o nově zvoleném předsednictvu. (Předseda prof. Hála (MFF), místopředseda Mgr. Šlerka (FF), v předsednictvu dále dr. Staša(PF), Jan Šatra (PřF), dr. Just(FSV) a Ondřej Suchánek z LF).
- 9) Připomenuto další zasedání senátu dne 8.3.2010 ve 12.30.

Zápis vyhotovil Jiří Flam



Vojtíšek Flam